

## A GYERMEK-KERT ÓVODA BEMUTATÁSA

1961-ben Mezőtúr város oktatásában, nevelésében jelentős szerep jutott az akkor működő óvodáknak. A csoportok gyermeklétszáma ebben az időben igen magas volt. A Magyar Honvédség viszonylag nagy létszámú alakulattal működött a laktanya területén. A hivatásos tisztek a Kilián lakótelepen voltak elhelyezve, szolgálati lakásokban. A fiatal családoknál általában egy-két óvodás korú kisgyermek volt. Ekkor született meg a gondolat, a Honvédség és az akkori Városi Tanács között, hogy óvodát kellene működtetni a körzetben

Az óvoda épületét a Honvédség biztosította és jelentős segítséget nyújtott a különböző munkálatok elvégzésében és az óvoda berendezésében. A fenntartó a Városi Tanács volt. 1961. január 1-én nyitotta meg kapuit az óvoda a kisgyermek és a szülők előtt.

A létszáma katonák gyermekeiből és a körzetben lakó kisgyermekéből tevődött össze 50-50%-ban. Az óvoda helyiségeinek száma a gyermeklétszámhoz viszonyítva optimális volt, így a csoportszobákon kívül külön hálóterem és ebédlő is volt. A hálóterem egybe nyílt, középen volt a nevelői asztal, így az óvónő mindkét hálóterembe tudott figyelni. A két háló közötti nyitott részt 1969-ben falazták be, így lett két önálló csoportszoba. Az óvoda felszereltsége abban az időben korszerűnek számított a többiekhez képest, berendezésben, felszerelésben egyaránt. Az óvoda első vezetője Bukovinszky Lászlóné volt. 1968. október 1-től, az óvoda vezetője Tiba Mihályné, lett, aki addig is a körzet óvodájában dolgozott, csoportvezető óvónőként. Tiba Mihályné vezetése alatt, a következő harminc éven keresztül fenntartotta az intézményben az igényes szakmai munkát, mint alap elvárást, de ehhez emberséges, egymást segítő, megértő, egymáshoz alkalmazkodni tudó emberek közösségét, alakította ki. Nyugodt szakmai légkört tudott biztosítani a mindennapi nevelő munkához.

1976-ban lehetőség adódott a fenntartó Városi Tanács által finanszírozott felújításra. Az óvoda teljes üzemelése mellett folyt az átalakítás. Az ablakok teljes cseréjére került sor, a linóleumot parketta váltotta fel, a mosdó is megszépült, gyermekméretű mosdókagylókat és csapokat szereltek be. Az olajfűtés kiváltására 1985-ben lett lehetőség, ekkor központi fűtést szereltek be az intézménybe

Városunkban az 1992. év adatai alapján regisztráltunk néhány olyan kisgyermeket, akik tartósan beteg fogyatékoságával együtt kell élnie hosszabb ideig, vagy esetleg élete végéig. Nevelőtestületünk alapos és körültekintő előkészítés után megszervezte a fokozott gondoskodást igénylő kisgyermekes intézményes nevelését, speciális képzését. Városi szintű feladatként láttuk el ezt a kiemelt gyermekszerepre épülő tevékenységet. Óvodánkban a másság elfogadása úgy a felnőtt, mint a gyermekközösségben természetes. Az óvónői tevékenységet ebben a csoportban logopédus, gyógypedagógus és gyógytornász segítette.

A hátrányos és veszélyeztetett helyzetű gyermekek nevelési feltételeinek gazdagítására az intézmény, nevelő testülete 1992-ben létrehozta a „KÉZENFOGVA” közhasznú alapítványát. Az alaptőkét az óvoda dolgozói jutalomkeretük egy részének felajánlásával biztosították.

Tiba Mihályné 1999-ben nyugdíjba vonult, ekkor Horváth Lászlóné lett az óvoda vezetője. Horváth Lászlóné, hűen folytatta a Tiba Mihályné által megkezdett igényes szakmai munkát.

„ Az óvodai nevelés országos alapprogramja” kötelező fejezeteinek útmutatása szerint, óvodánk nevelő közössége kidolgozta a Helyi Nevelési Programot, mely 1999. szeptember 1-től bevezetésre került.

Innovatív nevelőtestületünk, fogékony volt a módszertani megújulásra. Együtt közösen állítottuk össze a továbbképzési tervünket, melyben az szerepelt, hogy valamennyi felsőfokú végzettségű óvodapedagógus főiskola szintre emeli diplomáját, ami maradéktalanul megvalósult. 1999-2002-ig terjedő időben 9 kolléga végezte el az egy éves kiegészítő képzést. Ez a képzés lehetőséget adott arra, hogy megismerjük a legújabb szakmai módszertani eljárásokat. Feleleveníthettük pedagógiai, pszichológiai, szociálpszichológiai ismereteinket. Szakmai tudásunk korszerű lett, magasabb szintre emelkedett.

Szakmai megújulásunk, lépésről, lépésre haladt előre. 4 fő szakvizsgát szerzett, gyógytestnevelés, fejlesztő pedagógus, közoktatás vezető, óvodai szakértő, témában 1 fő gyógypedagógusi, másod diplomát szerzett tanulásban akadályozott gyermekek nevelése területén.

2001-ben nevelőtestületünk a Magyar Közoktatásáért végzett lelkiismeretes és eredményes munkájáért „Eötvös” József” emlékérem kitüntetésben részesült.

2002-ben sikeresen pályáztunk a COMENIUS I „Partnerközpontú” intézményi modell kiépítésére.

2003 tavaszán részt vettünk a megyei Pedagógiai hét programjában. A bemutató témája: „Az integrált nevelés gyakorlati megvalósítása óvodánkban” címmel. A hozzánk látogató vendégek számára biztosítottuk, hogy betekintést nyerjenek a csoportokban folyó nevelő munkába.

A gyermek létszám csökkenése miatt 2003 szeptemberétől a csoportok száma egyel csökkent, így ki tudtuk alakítani az eszköz és felszerelés jegyzékben előírt tornaszobát.

Még ebben az évben egy sikeres pályázat útján, egy nevelési évre sikerült megvalósítani óvodánkban a gyógy lovaglást, mely nem csak a sajátos nevelési igényű gyermekek fejlesztését segítette, hanem valamennyi gyermek részt vehetett e programban.

2004-ben vált szükségessé a pedagógiai programok felülvizsgálatára és kiegészítésére, szintén központilag megadott tartalmakkal. Ez ismét egy magasabb áttekintő készséget kívánt az óvodapedagógusoktól. Az elkészült anyagok, a pedagógusok körültekintő, nagyon gondos, pedagógiai elképzeléseiről tanúskodnak.

Ezzel egy időben kellett megalkotni az intézmény Minőségügyi Programját.

Eredményes pályázatok tették lehetővé, hogy vásárolni tudtunk korszerű játékokat, mozgásfejlesztő, képesség fejlesztő játékokat. speciális gyermek számítógépeket. Wesco termékeket stb.

1999-2007 között, az udvari játékok teljes cseréje történt, mely megfelelt az előírt szabványoknak.

Befejeződött ez idő alatt a csoportszobák belső rendszerének átalakítása (székek, asztalok, bútorok vásárlása)

2007. szeptember 1-től a fenntartó úgy döntött, hogy összevonja az óvodákat. Ekkor megszűnt önállóságunk, a városi óvodák vezetője F Kiss Lajosné lett, helyettese Kontér Béláné.

2009-ben a fenntartó további összevonásokat hajtott végre. Az óvodákat, az iskolákat, az alaplóművészeti iskolát, és a könyvtárat egy intézménnyé tette. A városi óvodák vezetője továbbra is F Kiss Lajosné maradt. A Gyermek-kert óvoda tagóvoda vezetője Guba Istvánné lett.

2009-2010-es nevelési évben az intézményvezetés által írt nyertes pályázat megvalósítására került sor, melynek témája: „Kompetencia alapú nevelés bevezetése az óvodában”. E pályázat megvalósítása egy nevelési év során volt feladatunk. A bevezető óvodapedagógusok: Aszódi Anikó és Tóth Klára volt.

A kompetencia program a helyi nevelési programunkba is beépült, annak szerves részévé vált.

2010 nyarán újabb pályázati lehetőség útján Referencia Intézményi előminősítést kapott az óvodánk. Két jó gyakorlat megvalósítására nyújtottak be pályázatot vezetőink a Gyermek-kert óvoda számára, melynek címe a „Kompetencia alapú óvodai program bevezetésének folyamata”. A másik jó gyakorlat címe: „Integrált nevelés az óvodában.

2011. szeptember 1-től a Gyermek-kert óvoda intézmény egység vezetője Tóth Klára lett.

2011. októberében nyitottuk meg az óvodánk főszerinti részében működő Ovimúzeumot, egyben megünnepeltük óvodánk ötvenéves születésnapját is. Azóta bárki számára megtekinthető az óvodai élet múltbéli eszközeit, írásos anyagait, képeit bemutató állandó kiállításunk.

Óvodánkban igyekszünk úgy dolgozni, hogy a gyerekek és a szülők elégedettségét is kivívjuk. Próbálunk minél nyitottabbá válni, ezért sok közös programot szervezünk a szülőknek, ahol gyermekeikkel együtt vehetnek részt az óvoda életében. Ilyenek a sport délutánok, közös főzések, ünnepek. Az udvar szépítésébe is igyekszünk bevonni őket, játékeszközök festése, javítása, udvarrendezés, növények ültetése, stb.

Mindannyian valljuk Véghelyi Balázs szavait: „Akkor jó a világ, ha jó benne gyerekek lenni!” Arra törekszünk nap, mint nap, hogy óvodánk egy ilyen különleges hely legyen!